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２ 自転車利用やマナーについて 
１ 日常生活で自転車を利用する機会の有無 

問１ あなたは日常生活で自転車を利用する機会がありますか。（○は１つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

日常生活での自転車の利用機会は、「利用する機会がある」が 49.0％、「利用する機会がない」が 50.4％とな

っている。 

 

◆性別でみると、女性において「利用する機会がない」

が 52.9％と多くなっている。 

◆年代別でみると、大きな差異はみられない。 

◆行政区別でみると、駿河区において「利用する機会が

ある」が 56.7％と多くなっている。 

◆子どもとの同居状況別でみると、大きな差異はみられ

ない。        

 

男性 ｎ＝670

女性 ｎ＝872

10代 ｎ＝15

20代 ｎ＝93

30代 ｎ＝154

40代 ｎ＝224

50代 ｎ＝260

60代 ｎ＝318

70歳以上 ｎ＝478

葵区 ｎ＝593

駿河区 ｎ＝446

清水区 ｎ＝489

同居 ｎ＝704

別居 ｎ＝402

いない ｎ＝421

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

52.1 

46.7 

86.7 

54.8 

52.6 

52.7 

44.6 

52.8 

43.1 

48.9 

56.7 

41.3 

50.9 

47.0 

48.0 

47.3 

52.9 

13.3 

45.2 

47.4 

47.3 

55.0 

46.9 

55.6 

50.4 

43.0 

58.1 

48.7 

52.0 

51.8 

0.6 

0.5 

0.4 

0.3 

1.3 

0.7 

0.2 

0.6 

0.4 

1.0 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する機会がある 利用する機会がない 無回答

利用する

機会がある

49.0%

利用する

機会がない

50.4%

無回答

0.6%
ｎ＝1,562
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１－１ 自転車の利用頻度 

【問１で「利用する機会がある」と回答した方のみ】 

問１－１ あなたの自転車の利用頻度について、最も近いものを選んでください。（○は１つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

自転車の利用頻度は、「ときどき（週１～４日）」が 34.5％と最も多く、次いで「ほぼ毎日（週５～７日）」

が 33.3％、「月１～３日」が 26.0％などとなっている。 

 

◆性別でみると、大きな差異はみられない。 

◆年代別でみると、20代において「ほぼ毎日（週５～７

日）」が 47.1％と多くなっている。 

◆行政区別でみると、葵区において「ときどき（週１～

４日）」が 41.7％と多くなっている。駿河区において

は「ほぼ毎日（週５～７日）」が 41.9％と多くなって

いる。 

◆子どもとの同居状況別でみると、子どもはいないにお

いて「ほぼ毎日（週５～７日）」が 40.6％と多くなっ

ている。     

 

男性 ｎ＝349

女性 ｎ＝407

10代 ｎ＝13

20代 ｎ＝51

30代 ｎ＝81

40代 ｎ＝118

50代 ｎ＝116

60代 ｎ＝168

70歳以上 ｎ＝206

葵区 ｎ＝290

駿河区 ｎ＝253

清水区 ｎ＝202

同居 ｎ＝358

別居 ｎ＝189

いない ｎ＝202

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

32.7 

34.2 

38.5 

47.1 

40.7 

38.1 

27.6 

26.8 

32.5 

28.6 

41.9 

30.7 

29.3 

32.3 

40.6 

33.2 

35.4 

46.2 

23.5 

24.7 

28.0 

42.2 

32.1 

41.3 

41.7 

26.1 

34.7 

36.3 

37.6 

28.7 

26.9 

24.8 

15.4 

23.5 

24.7 

28.0 

27.6 

31.0 

21.4 

22.4 

27.3 

28.2 

26.0 

27.5 

24.3 

5.2 

4.2 

2.0 

7.4 

5.1 

2.6 

8.3 

2.4 

5.2 

2.8 

5.4 

5.9 

2.1 

5.0 

0.3 

0.5 

0.6 

1.0 

1.2 

0.6 

0.5 

1.7 

1.0 

3.9 

2.5 

0.8 

1.2 

1.5 

2.1 

0.8 

1.0 

2.0 

0.5 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日（週５～７日） ときどき（週１～４日）

月１～３日 年に数回

その他 無回答

ほぼ毎日

（週５～７日）

33.3%

ときどき

（週１～４日）

34.5%

月１～３日

26.0%

年に数回

4.6%

その他

0.4%
無回答

1.3%

ｎ＝766
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１－２ 自転車を利用する主な目的 

【問１で「利用する機会がある」と回答した方のみ】 

問１－２ 自転車を利用する主な目的は何ですか。（○は１つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

自転車を利用する主な目的は、「買い物」が 47.5％と最も多く、次いで「通勤・通学」が 25.8％、「健康維持」

が 7.3％などとなっている。 

 

◆性別でみると、男性において「健康維持」が 10.6％と

多くなっている。女性においては「買い物」が 53.1％

と多くなっている。 

◆年代別でみると、20代において「通勤・通学」が 60.8％

と多くなっている。70歳以上においては「買い物」が

66.0％と多くなっている。 

◆行政区別でみると、駿河区において「通勤・通学」が

32.0％と多くなっている。 

◆子どもとの同居状況別でみると、子どもはいないにお

いて「通勤・通学」が 40.1％と多くなっている。     

 

男性 ｎ＝349

女性 ｎ＝407

10代 ｎ＝13

20代 ｎ＝51

30代 ｎ＝81

40代 ｎ＝118

50代 ｎ＝116

60代 ｎ＝168

70歳以上 ｎ＝206

葵区 ｎ＝290

駿河区 ｎ＝253

清水区 ｎ＝202

同居 ｎ＝358

別居 ｎ＝189

いない ｎ＝202

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

26.6 

25.1 

53.8 

60.8 

40.7 

37.3 

33.6 

17.9 

4.9 

23.4 

32.0 

23.3 

22.1 

18.5 

40.1 

40.7 

53.1 

23.1 

29.4 

29.6 

39.8 

45.7 

47.0 

66.0 

52.1 

39.9 

48.5 

48.9 

51.3 

40.1 

10.6 

4.7 

5.9 

4.9 

5.1 

5.2 

8.3 

11.2 

4.5 

9.5 

8.9 

5.6 

11.1 

6.9 

4.9 

2.9 

7.7 

3.9 

4.9 

3.4 

1.7 

5.4 

3.4 

4.5 

3.6 

3.5 

3.4 

2.6 

5.9 

4.6 

5.4 

7.7 

3.7 

5.1 

4.3 

7.7 

4.9 

4.8 

4.3 

6.4 

5.9 

5.8 

3.0 

12.0 

8.1 

7.7 

16.0 

7.6 

9.5 

13.1 

8.7 

10.0 

9.9 

9.4 

13.4 

10.1 

3.5 

0.6 

0.7 

1.7 

0.6 

1.0 

0.7 

0.8 

0.8 

0.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学 買い物 健康維持 趣味

仕事 その他 無回答

通勤・通学

25.8%

買い物

47.5%

健康維持

7.3%

趣味

3.8%

仕事

5.0% その他

9.9%

無回答

0.7%

ｎ＝766
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２ 自転車利用の際のヘルメット着用の有無 

【問１で「利用する機会がある」と回答した方のみ】 

問２ あなたは、自転車を利用する際にヘルメットを着用しますか。（○は１つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

自転車を利用する際のヘルメットの着用は、『着用している』が 3.4％、『着用していない』が 95.3％となっ

ている。 

◆自転車を利用する際のヘルメットの着用は、「全く着

用していない」が 88.0％と最も多く、次いで「ほとん

ど着用していない」が 7.3％、「時々着用している」が

2.0％などとなっている。また、『着用している』（「常

に着用している」＋「時々着用している」）は 3.4％、

『着用していない』（「ほとんど着用していない」＋「全

く着用していない」）は 95.3％となっている。 

◆性別でみると、大きな差異はみられない。 

◆年代別でみると、全ての年代において「全く着用して

いない」が８割を超えている。 

◆行政区別・子どもとの同居状況別でみると、大きな差

異はみられない。     

 

男性 ｎ＝349

女性 ｎ＝407

10代 ｎ＝13

20代 ｎ＝51

30代 ｎ＝81

40代 ｎ＝118

50代 ｎ＝116

60代 ｎ＝168

70歳以上 ｎ＝206

葵区 ｎ＝290

駿河区 ｎ＝253

清水区 ｎ＝202

同居 ｎ＝358

別居 ｎ＝189

いない ｎ＝202

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

2.6 

0.2 

2.5 

1.7 

1.8 

1.0 

0.7 

2.0 

0.5 

1.4 

2.0 

2.6 

1.5 

5.9 

2.5 

3.4 

0.9 

3.0 

1.7 

2.0 

2.5 

0.8 

1.1 

5.0 

7.4 

6.6 

5.9 

2.5 

5.1 

3.4 

5.4 

14.1 

6.2 

7.5 

7.9 

6.4 

10.1 

5.4 

86.0 

90.4 

100.0 

86.3 

90.1 

87.3 

94.8 

89.3 

84.0 

90.7 

86.2 

88.6 

89.7 

88.4 

86.1 

0.5 

1.2 

0.9 

0.8 

0.3 

0.5 

1.4 

0.7 

2.0 

1.2 

2.5 

0.6 

1.0 

0.7 

1.6 

0.5 

1.4 

0.5 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

常に着用している 時々着用している ほとんど着用していない

全く着用していない その他 無回答

常に着用している

1.4%
時々着用している

2.0%
ほとんど

着用していない

7.3%

全く着用していない

88.0%

その他

0.3%

無回答

1.0%

ｎ＝766
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２－１ ヘルメットを着用しない理由 

【問１で「利用する機会がある」と回答した方かつ問２で「時々着用している」「ほとんど着用していな

い」「全く着用していない」と回答した方のみ】 

問２－１ ヘルメットを着用しない理由は何ですか。（○は３つまで） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

ヘルメットを着用しない理由は、「法令で着用の義務がないから」が 58.7％と最も多く、次いで「危険性を

感じないから」が 28.1％、「髪型が崩れるのが嫌だから」が 15.2％などとなっている。  

  
※「ヘルメットを持っていないため」「ヘルメットを着用する習慣がないため」は、その他の回答内容にて数が多かったもの

（以下同） 

 

◆性別でみると、男性において「危険性を感じないから」が 34.6％と多くなっている。女性においては

「法令で着用の義務がないから」「髪型が崩れるのが嫌だから」が多くなっている。 

 

 

 

（%）

法令で着用の義務がないから

危険性を感じないから

髪型が崩れるのが嫌だから

着用した見た目が悪いから

ヘルメットの価格が高いから

ヘルメットを持っていないため

ヘルメットを着用する習慣がないため

その他

無回答

全体＋性別

58.7 

28.1 

15.2 

13.2 

8.3 

3.6 

3.1 

15.7 

2.1 

54.3 

34.6 

11.6 

12.2 

8.7 

4.2 

2.4 

15.2 

1.2 

62.6 

22.2 

18.5 

14.2 

8.2 

3.2 

3.7 

16.5 

2.7 

0 35 70

全体 ｎ＝745 男性 ｎ＝335 女性 ｎ＝401
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【年代別】 

 

 
 

◆年代別でみると、40代において「法令で着用の義務がないから」が 74.3％と多くなっている。70歳

以上においては「危険性を感じないから」が 37.6％と多くなっている。 

 

 

（%） （%） （%） （%）

法令で着用の義務がないから

危険性を感じないから

髪型が崩れるのが嫌だから

着用した見た目が悪いから

ヘルメットの価格が高いから

ヘルメットを持っていないため

ヘルメットを着用する習慣がないため

その他

無回答

（%） （%） （%）

法令で着用の義務がないから

危険性を感じないから

髪型が崩れるのが嫌だから

着用した見た目が悪いから

ヘルメットの価格が高いから

ヘルメットを持っていないため

ヘルメットを着用する習慣がないため

その他

無回答

10代　ｎ＝13 20代　ｎ＝50 30代　ｎ＝77 40代　ｎ＝113

50代　ｎ＝115 60代　ｎ＝164 70歳以上　ｎ＝202

69.2 

15.4 

46.2 

46.2 

0.0 

15.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0 40 80

54.0 

14.0 

28.0 

32.0 

2.0 

2.0 

2.0 

22.0 

2.0 

0 40 80

58.4 

22.1 

15.6 

19.5 

11.7 

5.2 

3.9 

15.6 

1.3 

0 40 80

67.0 

27.8 

13.9 

9.6 

13.0 

2.6 

1.7 

11.3 

1.7 

0 40 80

65.2 

29.9 

11.0 

13.4 

6.7 

3.7 

3.7 

17.7 

1.8 

0 40 80

41.1 

37.6 

9.4 

4.0 

7.4 

4.5 

4.0 

18.8 

3.5 

0 40 80

74.3 

18.6 

23.9 

17.7 

8.8 

1.8 

2.7 

12.4 

0.9 

0 40 80
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【行政区別】 

 

 
 

【子どもとの同居状況別】 

 

 

◆行政区別でみると、清水区において「法令で着用の義務がないから」が 65.0％と多くなっている。 

◆子どもとの同居状況別でみると、子どもはいないにおいて「髪型が崩れるのが嫌だから」「着用した

見た目が悪いから」が多くなっている。 

 

 

（%） （%） （%）

法令で着用の義務がないから

危険性を感じないから

髪型が崩れるのが嫌だから

着用した見た目が悪いから

ヘルメットの価格が高いから

ヘルメットを持っていないため

ヘルメットを着用する習慣がないため

その他

無回答

葵区　ｎ＝286 駿河区　ｎ＝242 清水区　ｎ＝200

59.1 

28.0 

17.5 

10.5 

7.7 

3.5 

2.4 

17.8 

2.1 

0 35 70

54.5 

28.5 

15.3 

15.3 

6.6 

2.9 

1.7 

15.3 

2.1 

0 35 70

65.0 

25.5 

12.5 

15.5 

12.0 

5.0 

6.0 

13.0 

2.0 

0 35 70

（%） （%） （%）

法令で着用の義務がないから

危険性を感じないから

髪型が崩れるのが嫌だから

着用した見た目が悪いから

ヘルメットの価格が高いから

ヘルメットを持っていないため

ヘルメットを着用する習慣がないため

その他

無回答

同居　ｎ＝347 別居　ｎ＝188 いない　ｎ＝195

59.7 

29.1 

13.8 

13.0 

9.2 

4.0 

3.7 

15.6 

2.0 

0 35 70

55.3 

31.4 

13.8 

9.0 

9.0 

2.7 

2.1 

17.0 

2.7 

0 35 70

62.1 

22.6 

20.0 

18.5 

6.2 

3.6 

3.1 

14.9 

1.5 

0 35 70
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３ 幼児・児童と一緒に自転車を利用する際、ヘルメットを着用させるか 

【問１で「利用する機会がある」と回答した方のみ】 

問３ あなたは、幼児・児童と一緒に自転車を利用する際、幼児・児童にヘルメットを着用させますか。 

（○は１つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

幼児・児童と一緒に自転車を利用する際、ヘルメットを着用させるかどうかについては、『着用させている』

が 26.0％、『着用させていない』が 2.8％となっている。また、「幼児・児童と一緒に自転車を利用しない」

が 62.1％となっている。 

◆幼児・児童と一緒に自転車を利用する際、ヘルメット

を着用させるかどうかについては、「幼児・児童と一

緒に自転車を利用しない」が 62.1％と最も多く、次い

で「常に着用させている」が 24.3％、「時々着用させ

ている」が 1.7％などとなっている。また、『着用させ

ている』（「常に着用させている」＋「時々着用させて

いる」）は 26.0％、『着用させていない』（「ほとんど着

用させていない」＋「全く着用させていない」）は 2.8％

となっている。 

◆性別でみると、大きな差異はみられない。 

◆年代別でみると、40代において「常に着用させている」

が 45.8％と多くなっている。 

◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

◆子どもとの同居状況別でみると、同居ありにおいて

「常に着用させている」『着用させている』が多くな

っている。 

 

男性 ｎ＝349

女性 ｎ＝407

10代 ｎ＝13

20代 ｎ＝51

30代 ｎ＝81

40代 ｎ＝118

50代 ｎ＝116

60代 ｎ＝168

70歳以上 ｎ＝206

葵区 ｎ＝290

駿河区 ｎ＝253

清水区 ｎ＝202

同居 ｎ＝358

別居 ｎ＝189

いない ｎ＝202

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

26.1 

22.6 

7.7 

7.8 

35.8 

45.8 

24.1 

19.0 

17.0 

22.1 

25.3 

26.2 

37.2 

19.0 

7.4 

0.6 

2.7 

7.4 

2.5 

1.7 

0.5 

2.1 

2.0 

0.5 

3.6 

1.1 

1.7 

7.7 

3.7 

3.4 

1.2 

0.5 

1.0 

1.2 

2.0 

1.7 

1.1 

1.0 

1.4 

1.0 

2.0 

1.2 

1.7 

1.2 

1.5 

1.4 

1.2 

1.0 

1.4 

1.6 

0.5 

63.0 

61.7 

84.6 

86.3 

48.1 

44.1 

64.7 

69.6 

64.1 

66.6 

59.3 

61.9 

48.9 

65.1 

85.1 

0.6 

1.7 

1.2 

0.8 

3.4 

0.6 

1.0 

0.3 

2.4 

1.0 

0.8 

1.1 

1.0 

7.2 

8.6 

3.9 

2.5 

1.7 

6.0 

8.3 

15.5 

6.6 

8.7 

7.4 

6.4 

12.2 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

常に着用させている 時々着用させている

ほとんど着用させていない 全く着用させていない

幼児・児童と一緒に自転車を利用しない その他

無回答

常に着用

させている

24.3%

時々着用

させている

1.7%

ほとんど着用

させていない

1.6%

全く着用

させていない

1.2%

幼児・児童と一緒に

自転車を利用しない

62.1%

その他

1.3%

無回答

7.8%

ｎ＝766



第２章 調査結果【②自転車利用やマナーについて】 

35 

 
３－１ ヘルメットを着用させない理由 

【問１で「利用する機会がある」と回答した方かつ問３で「時々着用させている」「ほとんど着用させて

いない」「全く着用していない」と回答した方のみ】 

問３－１ ヘルメットを着用させない理由は何ですか。（○は３つまで） 

 
◆ヘルメットを着用させない理由は、上記表のとおりとなっている。 

（各分析軸の母数が少ないため、集計表のみ記載） 

 

 

（単位：人）

全
　
　
体

着
用
す
る
こ
と
を
嫌
が
る
か
ら

危
険
性
を
感
じ
な
い
か
ら

法
令
で
定
め
ら
れ
て
い
る
こ
と
を

知
ら
な
か
っ

た
か
ら

着
用
さ
せ
る
こ
と
が
面
倒
だ
か
ら

着
用
さ
せ
な
い
こ
と
に
対
す
る
罰

則
が
な
い
か
ら

ヘ
ル
メ
ッ

ト
の
価
格
が
高
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

34 11 7 7 6 6 1 8 1

男性 11 1 4 2 3 2 0 2 1

女性 22 10 3 4 2 3 1 6 0

10代 1 0 0 0 0 0 0 1 0

20代 1 0 0 0 0 1 0 0 0

30代 10 5 1 1 3 0 1 2 1

40代 9 2 0 3 2 3 0 3 0

50代 2 1 1 0 0 0 0 0 0

60代 4 2 2 1 0 1 0 0 0

70歳以上 5 0 3 1 0 0 0 2 0

葵区 13 4 3 1 1 2 0 3 1

駿河区 11 4 2 2 3 1 0 2 0

清水区 7 2 2 2 1 1 1 3 0

同居している子どもがいる 24 9 4 3 4 3 1 6 1

子どもはいるが、同居はしていない 5 2 2 2 0 1 0 1 0

子どもはいない 3 0 1 1 1 1 0 0 0

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

全　　体
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４ 自転車保険への加入の有無 

【問１で「利用する機会がある」と回答した方のみ】 

問４ あなたは、自転車保険に加入していますか。（○は１つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

自転車保険への加入有無は、「加入している」が 66.8％と最も多く、次いで「加入していない」が 26.6％と

なっている。 

 

◆性別でみると、男性において「加入していない」が

31.2％と多くなっている。女性においては「加入して

いる」が 71.0％と多くなっている。 

◆年代別でみると、70歳以上において「加入していない」

が 39.3％と多くなっている。 

◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

◆子どもとの同居状況別でみると、子どもはいないにお

いて「加入している」が 61.4％と少なくなっている。       

 

男性 ｎ＝349

女性 ｎ＝407

10代 ｎ＝13

20代 ｎ＝51

30代 ｎ＝81

40代 ｎ＝118

50代 ｎ＝116

60代 ｎ＝168

70歳以上 ｎ＝206

葵区 ｎ＝290

駿河区 ｎ＝253

清水区 ｎ＝202

同居 ｎ＝358

別居 ｎ＝189

いない ｎ＝202

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

62.5 

71.0 

92.3 

64.7 

66.7 

74.6 

70.7 

72.6 

54.9 

68.6 

66.0 

66.3 

70.1 

66.7 

61.4 

31.2 

22.1 

7.7 

19.6 

25.9 

20.3 

25.0 

19.6 

39.3 

24.1 

28.5 

26.2 

24.9 

27.0 

29.2 

5.2 

5.7 

15.7 

7.4 

4.2 

4.3 

6.5 

2.9 

5.5 

4.7 

6.4 

3.6 

5.3 

8.9 

1.1 

1.2 

0.8 

1.2 

2.9 

1.7 

0.8 

1.0 

1.4 

1.1 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している 加入していない わからない 無回答

加入している

66.8%

加入

していない

26.6%

わからない

5.4%

無回答

1.2%
ｎ＝766
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４－１ 加入していない理由 

【問１で「利用する機会がある」と回答した方かつ問４で「加入していない」と回答した方のみ】 

問４－１ 加入していない理由は何ですか。（○は３つまで） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

自転車保険に加入していない理由は、「必要性を感じないから」が 39.2％と最も多く、次いで「加入義務と

なったことを知らなかったから」が 24.0％、「どのような内容の保険に加入したらよいかわからないから」

が 23.5％などとなっている。  

  
◆性別でみると、男性において「必要性を感じないから」「加入するのが面倒だから」「加入しないこと

に対する罰則がないから」が多くなっている。女性においては「どのような内容の保険に加入したら

よいかわからないから」が 27.8％と多くなっている。 

 

 

（%）

必要性を感じないから

加入義務となったことを知らなかったから

どのような内容の保険に加入したらよいかわ
からないから

どこで加入したらよいかわからないから

加入するのが面倒だから

加入しないことに対する罰則がないから

保険料を負担することが困難であるから

その他

無回答

全体＋性別

39.2 

24.0 

23.5 

23.0 

13.7 

10.3 

8.3 

11.3 

1.0 

45.0 

22.9 

19.3 

24.8 

17.4 

12.8 

9.2 

5.5 

0.9 

33.3 

25.6 

27.8 

21.1 

8.9 

7.8 

6.7 

17.8 

1.1 

0 25 50

全体 ｎ＝204 男性 ｎ＝109 女性 ｎ＝90
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【年代別】 

 

 

◆年代別でみると、40 代において「加入しないことに対する罰則がないから」が 20.8％と多くなって

いる。60代においては「必要性を感じないから」「保険料を負担することが困難であるから」が多く

なっている。 

 

 

 

（%） （%） （%） （%）

必要性を感じないから

加入義務となったことを知らなかったから

どのような内容の保険に加入したらよいかわ
からないから

どこで加入したらよいかわからないから

加入するのが面倒だから

加入しないことに対する罰則がないから

保険料を負担することが困難であるから

その他

無回答

（%） （%） （%）

必要性を感じないから

加入義務となったことを知らなかったから

どのような内容の保険に加入したらよいかわ
からないから

どこで加入したらよいかわからないから

加入するのが面倒だから

加入しないことに対する罰則がないから

保険料を負担することが困難であるから

その他

無回答

10代　ｎ＝1 20代　ｎ＝10 30代　ｎ＝21 40代　ｎ＝24

50代　ｎ＝29 60代　ｎ＝33 70歳以上　ｎ＝81

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 50 100

20.0 

20.0 

20.0 

30.0 

30.0 

0.0 

0.0 

20.0 

10.0 

0 50 100

28.6 

33.3 

28.6 

28.6 

9.5 

0.0 

0.0 

19.0 

0.0 

0 50 100

20.7 

27.6 

13.8 

10.3 

13.8 

10.3 

6.9 

17.2 

0.0 

0 50 100

57.6 

27.3 

21.2 

27.3 

15.2 

15.2 

15.2 

15.2 

3.0 

0 50 100

44.4 

16.0 

24.7 

27.2 

12.3 

9.9 

9.9 

4.9 

0.0 

0 50 100

37.5 

37.5 

29.2 

12.5 

12.5 

20.8 

4.2 

8.3 

0.0 

0 50 100
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【行政区別】 

 

 
 

【子どもとの同居状況別】 

 

 

◆行政区別でみると、葵区において「どのような内容の保険に加入したらよいかわからないから」が

28.6％と多くなっている。 

◆子どもとの同居状況別でみると、同居ありにおいて「加入義務となったことを知らなかったから」「ど

のような内容の保険に加入したらよいかわからないから」が多くなっている。子どもはいるが別居に

おいては「必要性を感じないから」「加入しないことに対する罰則がないから」「保険料を負担するこ

とが困難であるから」が多くなっている。 

 

 

 

（%） （%） （%）

必要性を感じないから

加入義務となったことを知らなかったから

どのような内容の保険に加入したらよいかわ
からないから

どこで加入したらよいかわからないから

加入するのが面倒だから

加入しないことに対する罰則がないから

保険料を負担することが困難であるから

その他

無回答

葵区　ｎ＝70 駿河区　ｎ＝72 清水区　ｎ＝53

40.0 

24.3 

28.6 

25.7 

14.3 

10.0 

11.4 

15.7 

0.0 

0 25 50

38.9 

26.4 

19.4 

19.4 

11.1 

11.1 

4.2 

11.1 

1.4 

0 25 50

39.6 

22.6 

18.9 

24.5 

17.0 

11.3 

9.4 

5.7 

1.9 

0 25 50

（%） （%） （%）

必要性を感じないから

加入義務となったことを知らなかったから

どのような内容の保険に加入したらよいかわ
からないから

どこで加入したらよいかわからないから

加入するのが面倒だから

加入しないことに対する罰則がないから

保険料を負担することが困難であるから

その他

無回答

同居　ｎ＝89 別居　ｎ＝51 いない　ｎ＝59

39.3 

28.1 

27.0 

25.8 

13.5 

6.7 

6.7 

10.1 

0.0 

0 25 50

47.1 

19.6 

19.6 

25.5 

11.8 

17.6 

15.7 

5.9 

0.0 

0 25 50

33.9 

22.0 

20.3 

16.9 

15.3 

10.2 

3.4 

16.9 

3.4 

0 25 50
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５ 自転車安全利用五則の認知度 

問５ あなたは、自転車安全利用五則を知っていますか。（○は１つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

自転車安全利用五則の認知度は、「名称は知らなかったが内容は知っている」が 37.7％と最も多く、次いで

「名称も内容も知らない」が 35.7％、「名称及び内容を知っている」が 13.7％などとなっている。 

 

◆性別でみると、男性において「名称も内容も知らない」

が 38.5％と多くなっている。 

◆年代別・行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

◆子どもとの同居状況別でみると、子どもはいるが別居

において「名称及び内容を知っている」が 17.7％と多

くなっている。 

 

       

 

男性 ｎ＝670

女性 ｎ＝872

10代 ｎ＝15

20代 ｎ＝93

30代 ｎ＝154

40代 ｎ＝224

50代 ｎ＝260

60代 ｎ＝318

70歳以上 ｎ＝478

葵区 ｎ＝593

駿河区 ｎ＝446

清水区 ｎ＝489

同居 ｎ＝704

別居 ｎ＝402

いない ｎ＝421

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

14.5 

13.1 

6.7 

12.9 

11.7 

11.6 

10.4 

14.5 

16.7 

13.0 

13.2 

13.9 

12.2 

17.7 

12.1 

35.2 

40.0 

53.3 

43.0 

33.8 

37.9 

37.7 

43.7 

33.7 

38.1 

41.3 

35.8 

37.5 

36.8 

41.3 

8.4 

8.8 

13.3 

9.7 

9.1 

8.9 

8.5 

7.9 

8.6 

8.8 

8.3 

9.0 

7.8 

10.0 

8.1 

38.5 

33.5 

26.7 

34.4 

44.2 

41.5 

42.3 

31.4 

30.1 

35.9 

33.6 

37.0 

39.5 

29.4 

35.4 

3.4 

4.6 

1.3 

1.2 

2.5 

10.9 

4.2 

3.6 

4.3 

3.0 

6.2 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名称及び内容を知っている 名称は知らなかったが内容は知っている

名称は知っているが内容は知らない 名称も内容も知らない

無回答

名称及び内容を

知っている

13.7%

名称は

知らなかったが

内容は知っている

37.7%
名称は知っているが

内容は知らない

8.6%

名称も内容も

知らない

35.7%

無回答

4.4%

ｎ＝1,562
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６ 静岡市の自転車利用者は交通ルールを守っていると思うか 

問６ あなたは、本市の自転車利用者は交通ルールを守っていると思いますか。（○は１つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

本市の自転車利用者は交通ルールを守っていると思うかどうかについては、『守っていると思う』が 43.6％、

『守っていないと思う』が 44.4％となっている。 

◆本市の自転車利用者は交通ルールを守っている

と思うかどうかについては、「どちらかといえば

守っていると思う」が 30.9％と最も多く、次いで

「どちらかといえば守っていないと思う」が

22.8％、「守っていないと思う」が 21.6％などと

なっている。また、『守っていると思う』（「守って

いると思う」＋「どちらかといえば守っていると

思う」）は 43.6％、『守っていないと思う』（「どち

らかといえば守っていないと思う」＋「守っていな

いと思う」）は 44.4％となっている。 

◆性別でみると、男性において「守っていないと思

う」が 25.2％と多くなっている。女性においては

「どちらかといえば守っていないと思う」が

26.3％と多くなっている。 

◆年代別でみると、20代において「守っていると思

う」が 18.3％と多くなっている。 

◆行政区別でみると、駿河区において『守っている

と思う』が 48.0％と多くなっている。 

◆子どもとの同居状況別でみると、大きな差異はみ

られない。 

 
男性 ｎ＝670

女性 ｎ＝872

10代 ｎ＝15

20代 ｎ＝93

30代 ｎ＝154

40代 ｎ＝224

50代 ｎ＝260

60代 ｎ＝318

70歳以上 ｎ＝478

葵区 ｎ＝593

駿河区 ｎ＝446

清水区 ｎ＝489

同居 ｎ＝704

別居 ｎ＝402

いない ｎ＝421

性
別

年
代
別

行
政
区
別

子
ど
も

14.3 

11.5 

6.7 

18.3 

13.0 

11.6 

11.5 

13.2 

11.9 

13.3 

15.0 

9.4 

12.5 

12.7 

13.3 

30.7 

31.2 

60.0 

38.7 

34.4 

33.0 

30.8 

29.9 

27.0 

29.7 

33.0 

31.5 

31.0 

31.1 

30.6 

18.7 

26.3 

6.7 

20.4 

19.5 

21.4 

26.2 

26.7 

21.8 

22.6 

20.9 

25.8 

22.2 

24.9 

22.6 

25.2 

19.0 

20.0 

14.0 

22.7 

25.9 

25.0 

23.3 

18.4 

21.6 

20.6 

22.3 

22.4 

19.2 

23.3 

6.7 

5.4 

6.7 

6.5 

8.4 

6.3 

4.2 

4.4 

7.1 

5.6 

6.1 

6.5 

6.8 

4.5 

5.9 

0.4 

0.7 

2.2 

0.8 

1.0 

0.7 

0.2 

0.6 

0.4 

1.0 

0.5 

3.9 

6.0 

1.9 

1.8 

1.5 

2.5 

12.8 

6.6 

4.3 

3.9 

4.7 

6.7 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

守っていると思う どちらかといえば守っていると思う

どちらかといえば守っていないと思う 守っていないと思う

わからない その他

無回答

守っている

と思う

12.7%

どちらかといえば

守っていると思う

30.9%どちらかといえば

守っていないと思う

22.8%

守っていない

と思う

21.6%

わからない

6.1%

その他

0.6%

無回答

5.3%

ｎ＝1,562
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６－１ 自転車利用者がルールを守らない理由 

【問６で「どちらかといえば守っていないと思う」「守っていないと思う」と回答した方のみ】 

問６－１ 自転車利用者がルールを守らないのはなぜだと思いますか。（○は３つまで） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

自転車利用者がルールを守らない理由は、「ルールを守らないことに対する罰則が軽い（ない）から」が 52.4％

と最も多く、次いで「ルールを知らないから」が 40.1％、「ルールを守ることが面倒だから」が 38.8％など

となっている。  

  
◆性別でみると、男性において「ルールを守らないことに対する罰則が軽い（ない）から」「ルールを

守る必要がないと思っているから」が多くなっている。女性においては「ルールを守ることが面倒だ

から」「ルールがわかりにくいから」が多くなっている。 

 

（%）

ルールを守らないことに対する罰則が軽い
（ない）から

ルールを知らないから

ルールを守ることが面倒だから

他人がルールを守っていないから

ルールを守る必要がないと思っているから

ルールがわかりにくいから

その他

無回答

全体＋性別

52.4 

40.1 

38.8 

29.6 

24.2 

16.3 

6.6 

1.6 

56.8 

38.1 

32.7 

27.9 

27.2 

13.3 

5.1 

1.7 

48.9 

41.8 

43.5 

31.1 

22.0 

18.7 

7.8 

1.5 

0 30 60

全体 ｎ＝693 男性 ｎ＝294 女性 ｎ＝395
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【年代別】 

 

 

◆年代別でみると、20代において「他人がルールを守っていないから」が 56.3％と多くなっている。 

 

 

（%） （%） （%） （%）

ルールを守らないことに対する罰則が軽い
（ない）から

ルールを知らないから

ルールを守ることが面倒だから

他人がルールを守っていないから

ルールを守る必要がないと思っているから

ルールがわかりにくいから

その他

無回答

（%） （%） （%）

ルールを守らないことに対する罰則が軽い
（ない）から

ルールを知らないから

ルールを守ることが面倒だから

他人がルールを守っていないから

ルールを守る必要がないと思っているから

ルールがわかりにくいから

その他

無回答

10代　ｎ＝4 20代　ｎ＝32 30代　ｎ＝65 40代　ｎ＝106

50代　ｎ＝133 60代　ｎ＝159 70歳以上　ｎ＝192

50.0 

25.0 

25.0 

25.0 

25.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0 30 60

56.3 

31.3 

37.5 

56.3 

15.6 

9.4 

3.1 

0.0 

0 30 60

52.3 

47.7 

38.5 

40.0 

32.3 

18.5 

6.2 

0.0 

0 30 60

54.1 

41.4 

33.1 

22.6 

23.3 

15.0 

6.8 

1.5 

0 30 60

51.6 

40.9 

44.7 

27.0 

28.3 

13.8 

8.8 

0.6 

0 30 60

52.1 

34.4 

41.7 

27.1 

19.8 

18.2 

4.2 

3.6 

0 30 60

50.0 

47.2 

34.0 

33.0 

25.5 

18.9 

9.4 

0.9 

0 30 60
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【行政区別】 

 

 
 

【子どもとの同居状況別】 

 

 

◆行政区別でみると、駿河区において「ルールを守る必要がないと思っているから」が 29.2％と多くな

っている。 

◆子どもとの同居状況別でみると、子どもはいるが別居において「ルールを知らないから」「他人がル

ールを守っていないから」が少なくなっている。 

 

 

（%） （%） （%）

ルールを守らないことに対する罰則が軽い
（ない）から

ルールを知らないから

ルールを守ることが面倒だから

他人がルールを守っていないから

ルールを守る必要がないと思っているから

ルールがわかりにくいから

その他

無回答

葵区　ｎ＝262 駿河区　ｎ＝185 清水区　ｎ＝235

50.4 

38.2 

41.6 

32.8 

23.3 

16.0 

6.9 

0.4 

0 30 60

53.5 

39.5 

34.1 

25.9 

29.2 

16.2 

8.6 

2.7 

0 30 60

51.9 

42.6 

40.0 

29.8 

21.3 

16.6 

5.1 

2.1 

0 30 60

（%） （%） （%）

ルールを守らないことに対する罰則が軽い
（ない）から

ルールを知らないから

ルールを守ることが面倒だから

他人がルールを守っていないから

ルールを守る必要がないと思っているから

ルールがわかりにくいから

その他

無回答

同居　ｎ＝314 別居　ｎ＝177 いない　ｎ＝193

50.6 

43.9 

37.6 

30.6 

23.6 

18.2 

4.5 

2.5 

0 30 60

54.2 

34.5 

37.9 

25.4 

21.5 

17.5 

5.6 

1.1 

0 30 60

52.8 

39.9 

41.5 

32.6 

28.5 

13.0 

10.9 

0.5 

0 30 60


